
  VITAINDÍTÓ 
 

 
 
 

FENNTARTHATÓ NÉPESSÉGFEJLŐDÉS ÉS BEVÁNDORLÁS 
 
 

 A Demográfia jelen száma közli Hablicsek László és Tóth Pál Péter 
tanulmányát a nemzetközi vándorlás lehetséges népességi hatásairól. Ez a 
tanulmány eredetileg a Népesedéspolitikai ad hoc Munkabizottság számára 
készült kifejezetten azzal a céllal, hogy számítások alapján nyerjen 
bizonyítást az a hipotézis, hogy a nemzetközi vándorlás önmagában nem 
alkalmas Magyarország demográfiai problémáinak leküzdésére. A Szerzők 
ezt a hipotézist vizsgálták meg a legkülönbözőbb – a szcenárió módszer 
szófordulatával élve: nem lehetetlen – feltételezésekkel, változatokkal. 
 Egyúttal megvizsgálták azt a hipotézist is, hogy a vándorláshoz 
hasonlóan a termékenység vagy a halandóság elégséges-e önmagában 
ahhoz, hogy a népességszám a mai szinten megmaradjon. 

Módszerük minden esetben az volt, hogy a népesség-előreszámítások 
alapváltozatának feltételezéseit kizárólag egy népmozgalmi komponens 
esetében módosították úgy, hogy a végső – 2050. évi – népességszám 10 
millió körüli legyen. 

A vizsgálatok végkonklúziója egy ún. fenntartható változat 
megkonstruálása volt, amelyben mindhárom meghatározó jelenség 
egyidejűleg és egyformán pozitívan „járult hozzá” a népességszám 
megtartásához. 

A Magyar Nemzet 2000. március 3-i cikke nyomán valóságos „sajtóláz” 
kezdődött el. A jelentős mértékű bevándorlás feltételezése, különösen a 
„betelepítési forgatókönyv” igencsak megmozgatta az újságírók fantáziáját.   

Folyóiratunk azzal a szándékkal közli ezt a sokat vitatott tanulmányt, 
hogy az Olvasó 1. teljes terjedelmében megismerkedhessen az abban 
foglaltakkal és 2. módjában álljon szakmai véleményt nyilvánítani a 
tanulmány gondolatairól, eredményeiről. A beérkező írásokat a folyóiratban 
folyamatosan közöljük. 

Reményeink szerint ez a fórum hozzájárul ahhoz, hogy még 
egyértelműbben és egyúttal még árnyaltabban lássuk Magyarország 
népesedési helyzetét, e helyzet változásának lehetőségeit és korlátait.  
 

A Szerkesztőség 
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A Magyar Nemzet „vitaindító” cikke, 2000. március 3. 
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